

REDACCIÓN

Augusto, 11, 4.

ADMINISTRACIÓN

Nuestra Señora del Carme, 3, 1.º

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Tarragona, trimestre, 4'00

España, trimestre, 4'50

Unión postal, un año, 36'00

Anuncios y comunicados a precios convencionales. — Pago anticipado.

FRANQUEO CONCERTADO

La Maura

DIARIO CATÓLICO

COLABORACIÓN

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano. Sin concisión no hay periódico posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director y la económica al Administrador.

Del día

Teníamos aparejados para la edición de hoy originales de indudable interés y de más enjundia que los presentes renglones; pero es tal la actualidad política, que ni de estos renglones, por vulgares que sean, podemos prescindir, ni mucho menos del considerable bagaje de noticias que vienen detrás sobre la solución resonante de la crisis. Es una realidad indiscutible que el pueblo español se ha sentido honda y sinceramente conmovido. No han sido precisos mítines preparatorios para promover esa explosión de entusiasmo con que nuestro pueblo acaba de demostrar, o está demostrando, que quiere vivir vida honrada e independiente, dándosele una higa de los trascendentales problemas que allí en la cavidad de sus cráneos privilegiados están revolviendo los políticos románticos, empeñados en aplicar fórmulas y recetas de su uso e invención. Porque el pueblo español quiere vivir con honra, estaba hastiado y aburrido de tantas intercadencias y tantas crisis, y ha bastado la real iniciativa de poner en fila a la mayor parte de nuestros políticos más acreditados con propósito firme de acabar con el molesto trágico, para que todo fuera júbilo en Madrid y en provincias. Traslado a los señores ideólogos que se imaginan no haber en España más política que la vertida en artículos y discursos. Existe el instinto nacional, fuerza arrolladora, a cuyo empuje han de caer todos los aparatosos tinglados llamados plataformas, que se levantan aquí y allá, por obra de políticos soñadores, a quienes tanto por lo menos como la felicidad de la patria tiene obsesionados el afán de hacer visibles, interesantes e inmortales sus elegantes figuras. Y lo primero que en medio de este ardoroso júbilo aparece es la rehabilitación de un hombre a quien se daba por irremisiblemente condenado al ostracismo. Mucho ha tenido que sufrir el Sr. Maura en los nueve años que lleva afeitado del Poder. No ha habido, por lo menos en lo que nuestra memoria alcanza, hombre más discutido, más feroz e injustamente execrado que el Sr. Maura. Sus enemigos se creyeron, para combatirle, en el derecho de prescindir de toda consideración de justicia y de humanidad: hasta su sangre hubo de correr para calmar el furor con que se le mataba. Pero si grande fue la persecución, más grande ha sido la apoteosis. ¿Quién se acuerda hoy de la estupidéz del Maura, no, que hasta los chiquillos escribían con carbón en las paredes? Ni quién se acuerda de otras frases menos bastas ni de otros gritos menos innobles, pero no mucho más acertados, con que nos han atronado los oídos hombres obstinados en hacer entrar a martillazos en nuestras cabezas sus teorías? El pueblo español se ha puesto de pie sin ayuda de vecino, y ha saludado con júbilo lo que estima era de salvación, y ha recibido en palmas a los representantes de esta era. Son éstos personas de muy diferente manera de pensar; sobre ellos se han formulado los más contradictorios juicios. Parecía imposible que pudieran en ningún tiempo caber en el círculo de una misma aclamación. Y han cabido todos. Absurdo parecía que los aplaudidores de Maura fueran aplaudidores de Dato y de Romanones, y que los aplaudidores de Romanones y Dato, pudieran serlo de Cambó; pero el milagro se ha obrado. Aprended políticos de altura; aprended oradores incontinentes; aprended periodistas osados. Aprendamos todos lo que en mayor o menor escala, con pluma de águila o con pluma de ganso, trabajamos diariamente en la formación o deformación de eso que se llama opinión pública. El pueblo tiene allende de nosotros su opinión, que no debemos, que no podemos desatender. También el pueblo se equivoca, las más de las veces por culpa nuestra; pero late en el fondo

de su alma un instinto que es criterio más seguro que las elucubraciones de los llamados intelectuales. Si el criterio de éstos hubiera habido de prevalecer, no habría habido en Madrid el dos de mayo de 1808, ni, por lo mismo, sería, como lo es, fecha memorable la del 22 de marzo de 1918. Sólo falta que las esperanzas del pueblo no se defrauden; que los hombres aclamados con tanta generosidad sepan responder a tan espléndida muestra de confianza. Sólo así apartaremos en lo posible las salpicaduras de la guerra europea; sólo así España será lo que debe ser, lo que tiene derecho a ser: una nación grande, respetada y temida en todo lo descubierto de la tierra.

El nuevo Gobierno

Madrid, 22.

SU PRESENTACION AL CONGRESO
El aspecto del salón de sesiones es tan imponente como en los alrededores de la Cámara. Las tribunas se hallan completamente abarrotadas de público, y en los escaños hay una extraordinaria concurrencia desde las tres y media de la tarde. A medida que los minutos pasan la impaciencia aumenta, y es grande la expectación en la Cámara, traducida en incansantes y ensordecedores murmullos. Poco después de las cuatro los escaños están repletos. Todas las miradas se dirigen a la puerta de entrada. A las cuatro y cuarto ocupa la presidencia el señor Villanueva y se hace silencio. Se abre la sesión. Se lee el acta de la anterior. Aparece el Gobierno y estalla una ovación formidable, en la que toman parte las tribunas, incluso las señoras. Sólo dejan de aplaudir los republicanos. Se dan numerosos vivas al Rey y a España. Al preguntar un secretario si se aprueba el acta, el señor Pedregal pide la palabra, que le es concedida. El señor Pedregal alude al final de la sesión anterior, consignando por ello su protesta y la de sus amigos, y agrega que espera que, en lo sucesivo, la presidencia observe otra conducta, atendiendo más a los deseos de los diputados. Si así no lo hace, se expondrá a que la gran corriente de opinión que hoy ha recibido al Gobierno pueda trocarse, dentro de la Cámara, en dificultades. El señor Villanueva manifiesta que nunca tuvo deseos de molestar a nadie y menos al señor Pedregal, a quien guarda especiales respetos. Cree que el otro día cumplió con el reglamento. En cuanto a lo porvenir, le abona su larga historia política en que ha demostrado ser amante defensor de los fueros parlamentarios. El señor Pedregal de las gracias. El señor Maura saluda a la Cámara, y dice que nada que no se sepa puede decir en elogio de las personalidades que componen el Gobierno, pues son muy sobresalientes. Vale más pensar en lo que significa España necesita hoy del esfuerzo de todos—dice—de vosotros y de nosotros. Parece una paradoja decirlo que para gobernar se necesita homogeneidad y conexión de espíritu, y es que aquí, aunque veáis a personas tan diversas, existe esa homogeneidad. Venimos, en primer lugar, a procurar que las deliberaciones sean fecundas; para ello os presentaremos una reforma parlamentaria, que ponga a salvo la libertad de esta tribuna. Queremos que en seguida se aprueben las reformas militares y aquel proyecto que ha de traer una pacificación social que sea la base de un bienestar público; me refiero a la amnistía. Sois diputados electos, pero lo im-

portante no está en esos papeles y expedientes que hay en secretaría, sino en que vosotros recojáis los anhelos de la opinión, para traerlos aquí y procurar inspirarnos en un bien común y aspirando a que se traduzcan en leyes. (Grandes aplausos, incluso de las tribunas.) Porque vosotros y nosotros, todos, tenemos fija la vista en un ideal que nos une en los momentos supremos y nos permite laborar armónicamente. Yo tengo la esperanza de que estas Cortes, nacidas en la zozobra, llegarán a ser bendecidas por el Cielo y por España, porque habrán sabido hacer una labor fructífera. (Se repite la ovación, y en medio de ella abandonan los ministros el salón. En pocos momentos queda casi vacío, sucediendo lo mismo con las tribunas.) Se procede a la elección de la comisión de incompatibilidades e incapacidades. Quedan elegidos para constituir la comisión de incompatibilidades e incompatibilidades los señores José María Ceryantes, Silió, Díez de Revertera, duque de Almodóvar del Valle, Morote, Delaunde, Bertrán y Musitu, Albert y González de Careaga. A las 5:30 se suspende la sesión para que la comisión pueda dar dictámenes que han de quedar hoy sobre la mesa, a fin de que puedan ser discutidos mañana. A las siete menos cuarto se reanuda la sesión, dándose lectura a los dictámenes de la comisión de incompatibilidades e incapacidades. Se acuerda que las sesiones comienzan, en lo sucesivo, a las tres de la tarde. Se levanta la sesión. **OVACIONES REPETIDAS** Durante toda la tarde han continuado en la calle las manifestaciones de entusiasmo hacia el nuevo Gobierno. En los alrededores del Senado, los ministros han sido ovacionados. Al salir, se han repetido las ovaciones. El aspecto que ofrecían los alrededores del Congreso desde mucho antes de las tres de la tarde era excepcional, de tal modo, que en la Carrera de San Jerónimo y calle de Floridablanca, un gentío extraordinario había invadido la calle y las aceras, encaramándose en las ventanas. La fuerza pública era incapaz de contener a los millares de personas allí congregadas, y a duras penas se ha conseguido por las fuerzas de orden público hacer una calle entre la gente para que los carruajes pudieran llegar a la puerta del Congreso. Cerca de las cuatro de la tarde, era casi imposible el tránsito por las inmediaciones de la Cámara popular, aguardándose con impaciencia la llegada de los ministros. Minutos después de las cuatro, una prolongada salva de aplausos, que partía de la Carrera de San Jerónimo, fue el anuncio de la llegada de los consejeros. Los aplausos se repitieron incesantemente; las ovaciones atronaron el espacio; de todas partes se lanzaban estentóreos vivas a España y al Rey. El primero de llegar a la calle de Floridablanca fue el señor Maura. El público rodeó el automóvil, y durante diez minutos le fue imposible salir del coche al presidente del Consejo. Los vítores y ovaciones continuaban, y por fin, el señor Maura pudo descender del automóvil, entrando en el Congreso, materialmente envuelto entre los grupos. El señor Dato llegó después, siendo objeto, del mismo modo, de entusiastas ovaciones. Luego llegó el conde de Romanones, siendo vitoreado y ovacionado. Al descender del automóvil la gente le estrechaba la mano. A la entrada de los señores Cambó, García Prieto, Alba, Besada y demás ministros se repitieron las ovaciones y vítores al Gobierno, al Rey y a España. En suma; la entrada del Gobierno en el Congreso ha revestido los caracteres de una espontánea y delirante manifestación del entusiasmo con que

el público ha acogido la formación del nuevo Gobierno. Los ministros se reunieron, acto seguido, en el despacho oficial del señor Villanueva, cambiando con él breves impresiones. Entretanto, los senadores, los diputados, todos los políticos que llenaban los pasillos se trasladaron al salón de sesiones, que fue invadido materialmente. Pocos instantes después entraban los ministros en el salón, apareciendo todos visiblemente emocionados. **AL SALIR LOS MINISTROS** A las seis menos 20' salieron del Congreso los ministros, siendo objeto de nuevas manifestaciones por parte del público que en la calle esperaban la salida. Numerosos grupos siguieron al señor Maura hasta su domicilio, obligándole a salir al balcón y aclamándole. Después los grupos se dirigieron al Palacio, dando vivas al Rey y a España. **MAURA EN PALACIO** Después de quitarse el uniforme, el señor Maura se trasladó al Palacio, donde permaneció media hora. A la salida le preguntaron los periodistas si había ido para poner a la firma del Rey algún decreto. —Sí, señores—contestó el señor Maura.—El Rey ha firmado un decreto, pero me van ustedes a perdonar que no les diga cuál es. Mañana o pasado lo verán ustedes en la Gaceta. —Yo no puedo decir más. Lo que he de rogar a ustedes es que hablen todo lo menos posible, porque nos encontramos en momentos graves y de agitación, en los que toda prudencia es poca. Todos estamos en el deber de tener patriotismo. Todos hemos de dar ejemplo y rivalizar en servir a la patria. El Sr. Maura fue muy aplaudido al salir de Palacio. **EN LAS CALLES** Desde las seis de la tarde hasta las nueve de la noche continuaron las manifestaciones callejeras. A las siete desfiló por la plaza de Oriente una nutrida manifestación, en la que seguramente irían más de 3.000 personas. Los vítores al Rey y a España fueron incansantes. A las ocho se formó otra manifestación en la calle de Sevilla, compuesta por más de 2.000 personas, que recorrió las calles céntricas dando estruendosos vivas a España. En la calle de Carretas, donde están establecidas la Dirección de Comunicaciones y el Centro telegráfico, no se podía dar un paso, y también allí se reprodujeron los vítores a España. **COMENTARIOS** Entre los personajes que daban animación a los corrillos del Congreso figuraba el Sr. Burell, quien decía que una vez llegados a la constitución de un Gobierno de la altura del que hoy ha jurado, era necesario para que su labor fuera fructífera de veras, que se consiguiese la reconstitución del espíritu constitucional y nacional, reintegrándose cada cual a sus posiciones naturales. Para esto era preciso que el Gobierno permaneciese en su puesto el mayor tiempo posible, y desde luego, por lo menos, hasta fin de año. El Sr. Rodés, hablando en otro grupo, decía: —Esto no ha podido salir mejor. La de esta tarde ha sido una sesión hermosa, como histórica fue la noche de ayer. La solución no ha sido una solución política. La política, en casos como éste, es lo de menos. Ha sido una solución nacional y no cabía otra diferente. Espanta—añadía—pensar lo que hubiese ocurrido hoy en la mitad de España, si amaneciese hoy sin Gobierno. La anarquía hubiera imperado. El Sr. Sánchez de Toca, comentando la formación del actual Gobierno, decía: —Yo la considero la única solución

queben estos tan difíciles momentos debía tener el conflicto. Es la solución perfecta, verdaderamente ideal. —Creo que el Gobierno constituido por estos hombres, unidos todos por un alto espíritu de patriotismo, pueden hacer más en una sesión de Cortes que otros en toda una legislatura. Pudiera añadir que de este Gobierno puede esperarse todo. El Sr. Pedregal ha manifestado: —A mí me parecía bien la formación de un Gobierno Dato-García Prieto, desde el punto de vista parlamentario. Es claro que me ha de parecer excelente, siempre considerado parlamentariamente, el que a esos dos hombres se unan en el Gabinete constituido otros jefes de grupos parlamentarios. —Yeo; además, en este Gobierno una afirmación del poder civil. El Sr. Villanueva ha dicho que le parecía admirable la formación del Gobierno y que se debía agradecer el sacrificio que todos hacen. **LA IMPRESION EN BOLSA** La constitución del nuevo Gobierno produjo muy buena impresión en Bolsa. **El conflicto de comunicaciones resuelto** **DECRETO IMPORTANTE** Madrid, 23. El Rey ha firmado el siguiente real decreto: «Artículo 1.º Quedan derogados los reales decretos de 13 del actual, pasando nuevamente a depender de Gobernación la Dirección de Comunicaciones y volviéndose a constituir los cuerpos de Correos y Telégrafos en la forma que lo estaban anteriormente. Art. 2.º El personal militar, de cuyo celo y elevado espíritu está el Gobierno satisfecho, cesará desde luego en los servicios que presta actualmente, presentándose inmediatamente en sus puestos el personal civil que lo servía anteriormente.» **EN EL CENTRO TELEGRAFICO** Cuando llegó al Centro Telegráfico la noticia del acuerdo del Consejo, la animación era grandísima y no fue menor el júbilo que la nueva produjo. Un periodista ha regalado al Centro un autógrafo del señor Maura. Se trata de una cuartilla que el jefe del Gobierno había dado a los periodistas. Esta cuartilla hace referencia al acuerdo del Consejo de ministros relativo a la reintegración en sus puestos de todos los funcionarios de Correos y Telégrafos. Ha sido colocado el autógrafo del Sr. Maura en la tablilla del Centro, y debajo una nota en la que se dice que los cuerpos de Correos y Telégrafos harán honor a dicho autógrafo. **OFRECIMIENTO** Los funcionarios de los departamentos ministeriales han ofrecido a sus compañeros del cuerpo de Correos su cooperación material, en las horas libres de oficina, para que cuanto antes se pueda normalizar el servicio, despachando la enorme cantidad de correspondencia acumulada en la central y aminorando los perjuicios que al público ha ocasionado la paralización de estos días. **La acción submarina** —Se han recibido noticias de que el vapor correo «Montevideo», de la Compañía Transatlántica, que salió de Cádiz el día 18 del presente mes con destino a Nueva York, un submarino alemán le obligó a regresar al puerto de su procedencia, al que llegó sin novedad. —Leemos en «El Día Gráfico»: «Circula el rumor de que ha sido huido en la zona bloqueada el vapor «Trini». El vapor «Trini», es uno de los tantos barcos que, como los de Tayá, se dedicaba al único y exclusivo tráfico de los aliados. Sus viajes acostum-

PROPIETARIOS

Administración de fincas rústicas y urbanas, confianza y solvencia; pericia en las rústicas por experimentado agricultor. Interés médico. Dirigirse a JAIME DURAN, propietario, MERCERIA, 15.

CHAMPAN LUMEN
EL MEJOR DE PRODUCCIÓN NACIONAL
GRANDES EXITOS
MARCA DE BODEGAS BILBAINAS
VINOS FINOS DE RIOJA...
CONAC "FARO"

La Asociación de Arquitectos de Cataluña recuerda a sus asociados que el día 1.º de abril próximo termina el plazo para la entrega de los Boletines de admisión de las obras que han de figurar en la Exposición anual de Arte que tendrá lugar en Barcelona durante los meses de mayo y junio próximos.

Continuación de la lista de donativos para la Tómbola a beneficio de los niños pobres de la parroquia de San Juan Bautista:
D.ª Teresa Torrens Pons, 2 polveras.

D.ª Dolores Salas Ricomá, 2 jarras y un libro.
D. Antonio Roca, 1 maceta.
D.ª Carmen Centellas de Roca, un pescador, figura artística.

D.ª Adela Durán Salomó, 1 caja de arquitectura popular.
D.ª Natividad Torres, 1 peseta.
Sres. Escofet, 6 botellas «Mostell» blanco (Raimost).

D.ª Juana Vilá, 1 botella de esencia. Una persona amante de los niños, 2 libros.
Una feligresa, varios libros.

D.ª Concepción Porta Vidal, una artística figura.
D.ª Matilde Sainz de la Torre de Veciana, 1 hermosa escribanía de plata. T. P. e hija, 1 abanico, 1 pañuelo de seda y 1 botella de esencia.

D.ª María Teresa Salló, 1 objeto artístico.
Srta. Rosaura Serres, varios objetos.
Una protectora de los niños, varios cuadros.

«Juventud» y «Lo dice el cantar», comedias originales del aplaudido autor D. Aureliano Linares Rivas, se venden al precio de 1 peseta en el Centro de Suscripciones de José de la Morena, San Agustín, 3.

POR LA VIRGEN DEL CARMEN
Suma anterior, 6.459,55 pesetas.
Una persona devota, 1 peseta.
D.ª Antonia Díaz, 2 pesetas.
Excmo. Sr. Gobernador militar don Carlos Palanca, 10 pesetas.
D.ª L. L. C., a la memoria de su esposo, 25 pesetas.
Total, 6.497,55 pesetas.

REVISTA ANUAL-CLASES PASIVAS
Los individuos de esta clase deberán pasar la revista anual dentro del mes de abril próximo, ante el señor Interventor de Hacienda los que residan en la capital y en los pueblos ante los Alcaldes, por orden de nóminas que se expresan a continuación:

Día 1.º de abril.—Remuneratorios.
Día 2 al 11.—Montepío militar.
Días 13 y 13.—Montepío civil.
Días 15 al 23.—Retirados y cruces pensionados.

Día 24.—Jubilados.
Días 25 al 27.—Todas las nóminas sin distinción.

Los documentos que han de presentarse, como en años anteriores, son: Cédula personal, la Real orden de concesión de la pensión y la Fe de vida, autorizada con fecha 25 de marzo en adelante.

MILITARES
SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY
Jefe de día y presidente de la Junta de previsiones, comandante don Leandro Ibar.

Parada y vigilancia, Almansa. Hospital y provisiones, 6.ª capitana de Luchana.
Música en la rambla de San Juan Luchana.

OFICIAL
Extracto del B. O. del día 23. Reales órdenes del ministerio de la Guerra admitiendo a los empleados de Correos y Telégrafos que hayan firmado el compromiso de disolver sus Juntas.

La Jefatura de Obras públicas...

brados eran para Alejandría y Manila, zarpando de nuestro puerto cada viaje abarrotado de carga para dichos puertos.»

—Santander, 22.—Acaba de llegar el vapor «Salamanca», que conduce a los tripulantes del vapor «Bilbao», los cuales refieren que dicho buque salió de Noruega formando parte de un convoy de ocho vapores y que en el canal de la Mancha les sorprendió un submarino, que hundió a dos buques ingleses y uno noruego, pereciendo muchos de sus tripulantes.

—Las Palmas.—Un submarino ha torpedeado un barco italiano.

Treinta tripulantes fueron hechos prisioneros por los moros, que piden al gobierno italiano una suma por su rescate.

También ha sido hundido cerca de Canarias un vapor inglés, ignorándose la suerte de la tripulación.

Noticias de la guerra

LA OFENSIVA ALEMANA

(Versión oficial alemana)

22 (3 tarde).—Comunicado oficial: En el frente occidental Ostende fue bombardeado desde el mar.

En el Flandes belga y francés continuó la violenta batalla de artillería.

Repetidas veces penetraron nuestros destacamentos de reconocimiento en las líneas enemigas.

Desde el SE. de Arras hasta la Fere atacamos las posiciones inglesas. Después de una fuerte eficacia de fuego de artillería y de lanzaminas, nuestra infantería atacó en extensos sectores y se apoderó en todos los puntos de las primeras líneas enemigas.

Entre La Fere y Soissons, en ambos lados de Reims y en la Champaña aumentó la lucha de artillería.

Nuestros destacamentos de asalto hicieron prisioneros en muchos sectores.

Ejércitos de Gallwitz y del duque Alberto: Nuestra artillería continuó la destrucción de las posiciones de la infantería y de las baterías enemigas.

También en la frontera de la Lorena aumentó en muchos puntos la actividad de la artillería.

En los demás frentes no ha cambiado la situación.

22 (11 noche).—Comunicado oficial:

Los éxitos del día de ayer en las luchas entre Arras y La Fere fueron ampliados con la continuación de nuestro ataque.

Hasta ahora llevamos hechos 16.000 prisioneros y nos apoderamos de 200 cañones.

Delante de Verdun aumentó la lucha de artillería.

En los demás frentes no ha variado la situación.

(Versión oficial inglesa)

22 (11-30 noche).—Comunicado oficial:

Continuó la lucha hasta hora muy tardía del jueves, manteniéndose las tropas británicas firmemente en sus posiciones principales.

Todos los informes recibidos durante la mañana de hoy viernes, atestiguan que las pérdidas del enemigo son extremadamente elevadas. El informe más reciente dice que hoy no pronunció ningún ataque el enemigo, pero se espera que habrá todavía ruidas luchas.

(Versión oficial francesa)

22 (11 noche).—Comunicado oficial:

Durante la mayor parte del día hubo bastante actividad de artillería.

Por la tarde aumentó la intensidad del fuego en diversos puntos, particularmente al Norte del Camino de las Damas y en las regiones de Courcy, Champagne y al Sur de Moronvillers.

Tres ataques de sorpresa alemanes al Norte de Souain y al Este del Teton, no obtuvieron ningún resultado. Nada a señalar al resto del frente.

Durante el día 21 fueron derribados dos aviones enemigos, y puestos fuera de acción cuatro más, en luchas aéreas. Otros tres aparatos alemanes fueron abatidos por los cañones especiales franceses.

A las 20-40 un grupo de aviones enemigos franqueó nuestras líneas, arrojando cierto número de bombas sobre Compiegne y otras ciudades de la región.

Algunos aviones han penetrado hasta más al Sur, pero los aviones franceses les obligaron a alejarse. Fue en seguida dada la alerta en París y media hora más tarde se anunció el fin de la alarma.

CORRESPONSALES AL FRENTES OCCIDENTAL

El alto mando alemán invitó a cierto número de corresponsales neutra-

les a asistir a la ofensiva alemana en el frente occidental. Estos corresponsales partieron el miércoles para el frente.

REQUISA DE BUQUES

Washington, 20.—Una orden presidencial ha autorizado proceder a la requisita de los buques holandeses que se hallan actualmente en aguas norteamericanas. A los armadores se les darán compensaciones de conformidad con las leyes internacionales.

COMBATE NAVAL

(Versión alemana)

Nauen, 22, (11 noche).—Comunicado oficial:

Nuestros torpederos atacaron por la mañana del 21 del corriente, en tres grupos, la fortaleza de Durquerque, así como los puntos militares cerca de Brag Dunes y de Paine, haciendo buenos blancos.

En el extenso campamento de barracas cerca de Panne, que fue bombardeado con 800 disparos, estallaron dos grandes incendios.

Las baterías de la costa contestaron al fuego, pero sin eficacia.

Al regresar, se entabló lucha con algunos destroyers enemigos, que se retiraron por haber sido alcanzados por varios disparos.

Las fuerzas que tomaron parte en el ataque regresaron indemnes y sin haber sufrido pérdida alguna a sus bases.

Dos de nuestros pequeños buques de patrullas no han regresado del viaje que efectuaron esta noche al Oeste de Ostende, y deben considerarse como desaparecidos.

RATIFICACION DEL TRATADO DE PAZ

22.—Por orden de la Comisaría del pueblo para los asuntos exteriores, entregó Petroff, presidente del Comité para asuntos exteriores, en el ministerio de Negocios extranjeros, la comunicación por escrito de los Soviets de que el tratado de paz de Brest-Litowsk, fué ratificado el 16 del corriente por la reunión extraordinaria, rusa de los consejos de obreros, soldados, aldeanos, cosacos y diputados en Moscú.

El coronel alemán von Liwinski ha sido nombrado comandante de la plaza de Kiev.

Los periódicos anuncian que el señor Joffre ha sido nombrado comisario para los asuntos exteriores.

NOTICIAS locales y provinciales

En la Catedral bendecirá hoy el Excmo. Sr. Arzobispo las palmas y ramos, que luego serán distribuidos al clero y autoridades, organizándose después la procesión que recorrerá las calles de costumbre. Al regresar dará comienzo el oficio solemne en el que se cantará la Pasión del Redentor.

Asistirá el Excmo. Ayuntamiento en corporación.

El señor gobernador civil recibió ayer un telegrama del Gobierno comunicando el Real decreto que publicó la «Gaceta» respecto a la derogación de las Reales órdenes del 13 y 14 del corriente por las que se militarizaron los servicios de Correos y Telégrafos.

Puesto de acuerdo con el general Sr. Palanca, éste dispuso que los señores jefes y oficiales militares a cuyo cargo corrían los citados servicios hicieran entrega de los mismos a los antiguos jefes de los referidos centros, empezando el servicio normal en Telégrafos a las cuatro de la tarde y en Correos una hora más tarde.

Se hace público que la Tómbola organizada por las señoras de la parroquia de San Juan Bautista, de esta ciudad a beneficio de los niños pobres de la misma, se abrirá D. m. el próximo día de Pascua de Resurrección (domingo 31 del actual) a las cinco y media de la tarde, en la rambla de San Juan, n.º 42, almacén, al lado del Patronato del obrero.

Nuevamente se hace un llamamiento a los sentimientos de caridad, nunca desmentidos, que animan a todas nuestras clases sociales, para que la citada rifa obtenga el favor del público, en proporción a su importancia y a los altos fines a que se destinan los productos de la misma.

Comentando ayer con varias personas el lamentable funcionamiento de nuestra corporación municipal, en que por mequinos personalismos se tienen poco menos que abandonados los intereses de la población, se expresó el deseo de que imitando la patrió-

tica conducta seguida por los jefes de los partidos dinásticos, acordaran todos los señores concejales dar al olvido los resentimientos que les separan y dedicar el esfuerzo común al mayor bien posible de la ciudad.

Esto entendemos nosotros que debería hacerse, inaugurando una era de concordia que permitiera la resolución de los muchos problemas que tiene planteados el Ayuntamiento.

La persona o entidad que tomara la iniciativa en dicho sentido a la vez que daría prueba elocuente de amor a Tarragona, obtendría a no dudar el aplauso del vecindario.

Ayer se cursaron los siguientes despachos:

Del Comité Maurista de esta capital, a su ilustre jefe D. Antonio Maura:

«Al quedar simbolizada unidad poder en su nombre e historia, surge vindicación injusticias sufridas, confiando Patria Gobierno de su presidencia hará renacer la perdida paz espíritu.»

«Excmo. Sr. D. Francesch Cambó, Ministre de Foment.

Rebi els meus respectes i sincera felicitació. La Junta i aquesta Presidencia esperan molt de sas iniciatives i patriotisme.

El President de la Junta del Port de Tarragona, Anselmo Guasch.»

Hoy a las tres de la tarde tendrá lugar en la Catedral la solemne ceremonia de la Vera-cruz.

El lunes, martes y miércoles próximos se celebrará la misma función a las diez de la mañana.

Se ha agravado en la enfermedad que sufre el contador de la Diputación provincial D. Pablo Gabriel Gattell, cuyo pronto y total restablecimiento deseamos.

CUELLOS PLUMA

últimas creaciones de la moda, se han puesto a la venta con considerables rebajas de precios.

CASA LLANADÓ

SAN AGUSTÍN, 19

En el Centro «Unión Jaimista» se proyectaron en la noche de ayer varias películas alemanas de la guerra que resultaron sumamente interesantes.

La sala habilitada al efecto resultó insuficiente para contener el gran número de invitados que quiso asistir a las proyecciones.

Hoy habrá sesiones a las cuatro, seis y media y nueve y media.

Esta tarde tendrá lugar en la iglesia de Nazareth la solemne función propia del día con sermón a cargo del P. Miguel de Barcelona, quien ha venido predicando los lunes anteriores.

Al final de los citados cultos se cantará el Miserere, terminándose con el acto de la adoración por los congregantes.

—Trajes a medida de 25 a 125 pesetas, los puede obtener en la CASA MALE.

La música militar de Luchana dará hoy el acostumbrado concierto de doce a una y media en la rambla de San Juan.

Para tomar parte en el mitin que los republicanos celebrarán hoy en esta ciudad, anoche llegaron los señores Lerroux, Domingo y otros propagandistas de las izquierdas.

Con las ceremonias de rúbrica, ayer por la tarde tomó posesión del beneficio fundado en la iglesia del colegio de Nuestra Sra. de la Presentación, el Rdo. Dr. D. José M.ª Conillera, actuando de Subejecutor el Rdo. P. Antonio Blanch, C. M. F., y de secretario el Sr. Magistral Dr. Ximénez, en presencia de los testigos Reverendo D. Juan Ros y Dr. D. Juan Palau.

BOLSIN DE TARRAGONA

Compra venta de valores.—Cambio de billetes y monedas.—Pago de cupones.—Pagamos los cupones de vencimiento 1.º abril próximo de Interior, Exterior y Amortizable.

De un señor sacerdote hemos recibido dos pesetas para la familia pobre últimamente recomendada.

Ha salido para Madrid una comisión de comerciantes arroceros de Tortosa, con el fin de tratar con el embajador de los Estados Unidos acerca de la oferta hecha por éstos a España de comprar 200 mil sacos de arroz blanco.

Dice el Diario de Reus: «Según referencias, anteaer se celebró en el salón de la Alcaldía de esta ciudad una reunión de minorías convocadas por la mayoría en la que se expuso el estado precario y angustioso de nuestra hacienda municipal que casi no permite atender a las más perentorias atenciones de la sección de Beneficencia, ni al pago de haberes de los empleados. Se nos dice que la reunión acabó ofreciendo las minorías su concurso y acordó volver a reunirse una vez se presente plan económico a seguir.»

Anteaer se cayó desde la galería del segundo piso de la casa número 56 de la calle Real, al patio interior de la misma, la joven de catorce años Narcisca Aixá, causándose varias lesiones y contusiones de pronóstico reservado.

Reina entusiasmo entre los socios de la Real Hermandad del Jesús Nazareno para asistir a la procesión del próximo Viernes Santo.

Acompañará el paso de la Hermandad, además de la música del regimiento de Luchana, la banda municipal de Cambrils.

Casa «Coca»

HULES para mesas y camas gutaperchas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de piel y de viaje.—Conde de Rius, 7.

Hemos oído asegurar que el ex-ministro de Hacienda, D. Juan Ventosa y Calvell, va a ser nombrado gobernador del Banco de España.

En virtud de una orden circular de la Dirección general de Agricultura, se ha convocado para el día 26 del corriente a todos los veterinarios de la provincia, a fin de realizar la clasificación oficial de las Inspecciones de Higiene pecuaria, señalando las demarcaciones en que ha de operar cada inspector para la confección de la estadística pecuaria.

MUGICA—Médico-Dentista

Consulta de 10 a 5—Calle Nao, 13, 3.º

El Instituto Agrícola Catalán de San Isidro ha cursado afectuosos telegramas al presidente del Consejo de ministros y a los ministros de Hacienda y Fomento, felicitándoles por su patriótica abnegación al prestarse a formar parte del gobierno en las actuales difíciles circunstancias y ofreciéndoles cooperar, dentro de su esfera de acción, en cuanto redunde en bien de los intereses generales del país.

Ha visitado nuestra Redacción un representante de la casa Tayá, quien nos ha manifestado ser exagerada la cifra que ayer publicamos relativa a las ganancias realizadas por dicha casa con la exportación de mercancías embarcadas en nuestro puerto.

Advertimos que dicha cifra nos la facilitó persona que teníamos motivos para creer bien enterada.

ATLANTIDA

Exquisito Licor. Excelente Estomacal. Rico espumoso con agua Seltz.

Referente al suelto en que hablábamos ayer del paso del Ecce-homo, se nos ruega la inserción de las siguientes líneas aclaratorias:

La comisión que ha tomado a su cargo la adquisición del misterio o paso del Ecce-homo, con objeto de regalarlo a la Congregación de la Purísima Sangre, establecida en la iglesia de Nazareth, se ha visto sorprendida al leer en el suelto publicado en el día de ayer, que era la Hermandad del Ecce-homo la que lo había adquirido, deseando se haga constar no ser exacta la noticia.

Para el extranjero, por la línea de Portbou, salieron anteaer de Barcelona 600 sacas de correspondencia.

A. ARTAL Médico-oculista

R. Castelar, 27 1.

—Lazos, bandas y toda lo que Vd. necesite propio para primera Comunión, lo encontrará en la CASA MALE.

Extracto del B. O. del día 23. Reales órdenes del ministerio de la Guerra admitiendo a los empleados de Correos y Telégrafos que hayan firmado el compromiso de disolver sus Juntas.

La Jefatura de Obras públicas...

cia que ha impuesto una multa de 250 pesetas a la Compañía del Norte. Edictos de los agentes recaudadores de la contribución de los términos de Falset, Mora de Ebro y Vilaseca. Las Alcaldías de Barbará, Salomó y Benisanet anuncian varios servicios. Judiciales: Cédula de citación del juez de instrucción de este partido; requisitoria del Juzgado de instrucción de San Feliu de Llobregat, y edicto del de Gandesa.

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIDOS
Josefa Sentís Masvidal.
FALLECIDOS
Angel Porcheras Llaurodó, P. Coles, 5, (43 años); José M.ª Pi Calvet, S. Lorenzo, 31, (3 meses).
MATRIMONIOS
Ninguno.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Domingo de Ramos.—Ss. Marco, Timoteo, Simeón niño mártires.
SANTOS DE MAÑANA.—Anunciación de Nuestra Señora. S. Dimas el Buen Ladrón.
APOSTOLADO DE LA ORACION
Aprobada y bendecida por Su Santidad)
Intención general para marzo
La Ciencia de la Cruz.
Oración cotidiana para este mes
¡Oh Jesús mi! por medio del Corazón Immaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.
Os las ofrezco, en particular para que los cristianos, conociendo las excelencias de la Cruz, la amen.

Resolución apostólica
Venerar y llevar la Cruz de Cristo.
CORTE DE MARIA.—Hoy se hace visita a la Anunciación de Nuestra Señora, en la Catedral.

Cultos para hoy
CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de San Magin, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro menos cuarto a siete y media.

Catedral.—A las seis Rosario de la Aurora y misa en la capilla de Nuestra Señora del Claustro.
A las nueve el Sr. Arzobispo bendicirá y distribuirá palmas y ramos al cabildo y clero y Ayuntamiento; luego saldrá la procesión que recorrerá las calles de costumbre. A su regreso al templo, empezará el oficio, cantándose el «Passio».

Por la tarde, a las tres y media, ejercicio de la Vera-cruz, y a las cinco continuarán las pláticas cuaresmales por el P. Miguel de Barcelona.

Trinidad.—Durante las misas de seis y ocho mes de San José. A las nueve bendición y procesión de las palmas y ramos, oficio solemne, cantándose el «Passio».

Por la tarde, a las dos y media, enseñanza de la doctrina a los niños; a las seis Rosario y visita a la Bula.

San Francisco.—Continúa el mes de San José en las misas de seis y de ocho. A las nueve y cuarto bendición de ramos y palmas; procesión y oficio solemne con el canto de la Pasión.

Por la tarde, a las tres y media, Rosario, Via-cruces a toda orquesta y sermón cuaresmal.

San Juan.—A las nueve solemne bendición de palmas y ramos y oficio solemne cantándose el «Passio».

Por la tarde, a las dos y media, catecismo para los niños.

Sagrado Corazón.—A las siete bendición de ramos, misa y ejercicio del mes de San José.

Por la tarde, a las tres; catecismo sólo para niños; a las seis Rosario y Via-cruces.

Carmen.—Fiesta mensual de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga.—A las ocho misa de comunión general con fervores por el P. Director y cánticos por el coro de señoritas archicofrades. A las nueve solemne bendición de ramos y procesión. Acto seguido misa mayor cantada por la Comunidad.

Por la tarde, a las seis, Coronilla cantada por el coro de señoritas archicofrades, plática por el P. Plácido de Santa Teresa, himno al milagroso Niño, procesión y despedida popular.

San Miguel.—Cuarto domingo de mes. Función reglamentaria para la Archicofradía Teresiana.—A las siete y media misa de comunión general con plática preparatoria.
Por la tarde, a las seis, función en honor de San Francisco de Asís. Rosario, ejercicio al Seráfico Patriarca y Via-cruces.
Todos los hijos de San Francisco que habiendo confesado y comulgado, orando por el Papa asistan a esta función, pueden ganar indulgencia plenaria.
Nazareth.—A las seis de la tarde se rezarán los misterios de la Purísima Sangre, seguirá la meditación correspondiente, sermón por el P. Miguel de Barcelona, y canto del Salmo Miserere
Colegio del Sagrado Corazón.—Religiosas Carmelitas de la Caridad.—A las diez misa solemne y bendición de palmas con procesión por el interior del Colegio.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas:
Vapores «Scomber», «Cabo S. Martín» «Virgen de Africa», y laúdes «José V. de la Buenaguía» y «Virgen de los Dolores».
Salidas:
Vapor «Cabo San Martín» y laúdes «José V. de la Buenaguía», «Nuestra Sra. de los Angeles», «Unión», «San José» y «Virgen de los Dolores».

REGIONALES

Ayer, festividad del taumaturgo barcelonés S. José Oriol, se verificó con toda solemnidad la inauguración de la capilla provisional, de la nueva parroquia que viene a satisfacer necesidades espirituales de miles de almas.

Se ha cursado desde Barcelona el despacho siguiente:
«Excmo. Sr. D. Antonio Maura.—Lealtad, 18.—Madrid.—Centro Obrero Maurista «Nueva Acción», tiene el honor de elevarle respetuoso saludo al admitir sacrificio, dando una prueba más de amor a la patria y a la monarquía, que represental en estos momentos haber aceptado presidencia gobierno, y hace fervientes votos para que, bajo su sabia dirección, se desarrolle una era de renovación y prosperidad para nuestra amada España.—Presidente, Más.—Secretario, Peris.»

NACIONALES

RASGO DE UN PROHOMBRE

Una importante personalidad del partido liberal, cuyo nombre ha figurado mucho estos días en las combinaciones ministeriales que se intentaban, se ha ofrecido al Sr. Maura para ejercer el cargo de gobernador de última categoría, u ocupar cualquier puesto, por modesto que sea.

NO HAY VENCEDORES NI VENCIDOS

«El Ejército Español» y «La Correspondencia Militar» dicen que en la solución de la crisis no ha habido ni vencedores ni vencidos, y tan sólo españoles.

HOMENAJES A LA VEJEZ

El Instituto Nacional de Previsión ha acordado designar a los consejeros del mismo Sres. González Rothwos y Maluquer para que representen a la entidad en el solemne homenaje a la vejez organizado por la Caja catalana de pensiones. Además contribuirá con diez mil pesetas a la constitución de pensiones para la vejez.

RASGO SIMPATICO

El subsecretario de la Gobernación dijo anteaer a los periodistas que había recibido la visita de una comisión de mujeres del pueblo, portadoras de un ramo de violetas que querían ofrecer al nuevo Gobierno.

El Sr. Picó, conmovido, aceptó tal homenaje en nombre del señor García Prieto, que se encontraba ausente del ministerio.

El subsecretario envió el ramo de violetas a la marquesa de Alhucemas.

EL SEÑOR LA CIERVA

En el tren de las siete de anteaer salió para Murcia el Sr. La Cierva. Fué despedido en la estación por numerosos amigos y militares.

ACTAS ANULADAS

Las actas anuladas, cuyos dictámenes se han leído al final de la sesión, son las siguientes: Fregenal de la Sierra, Posadas, Almansa, Loja y Almadén.

EXTRANJERO

NUEVAS CANONIZACIONES

Roma.—En el Vaticano se ha celebrado la sesión solemne de la Congregación de Ritos presidida por el Papa, que ordenó dar lectura a dos decretos.

El primero haciendo constar que se puede proceder a la canonización de Margarita Alacoque y del arzobispo Armagh Plunkatt, que fué ejecutado en Londres por la defensa de la fe y que merece culto entre los mártires.

El Papa declaró que las fiestas de las canonizaciones y beatificaciones se celebrarán después de la firma de la paz.

DIMISION DEL MINISTRO DE LA GUERRA ITALIANO

Roma.—El general Allieri, ministro de la Guerra, manifestó deseos de asumir el mando en el frente, y como no pudo concedersele presentó la dimisión y ha sido nombrado en

Todas las misas que se celebrarán el martes próximo en la iglesia de San Juan Bautista, de nueve a once, serán aplicadas en sufragio del alma de

DON AGUSTÍN AGUSTÍ VILA

FALLECIDO EN 26 DE MARZO DE 1917

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

— Q. E. P. D. —

Su afligida viuda doña Teresa, hijos Francisca y Fulgencio, sobrina Agustina, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y conocidos un recuerdo piadoso en sufragio de su alma y agradecerán la asistencia a alguna de las misas.

Tarragona, 24 de marzo de 1918.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

substitución suya ministro de la Guerra el senador general Zupelli.

CIERRE DE BOLSA

Cambios del día 23

BOLSA DE MADRID

Interior contado.	78'00
Idem fin mes.	00'00
Idem fin próximo.	00'00
Amortizable 5 por 100.	95'60
Amortizable 4 por 100.	00'00
Acciones Banco de España.	50'900
Tabacaleras.	294'00
Exterior.	88'50
Francos.	69'45
Libras.	18'89
Banco Español del Rio Plata.	276'00
Cédulas Hipotecarias.	100'00

TELEGRAMAS

Madrid, 23.

A la normalidad

Los ministros de la Guerra y de la Gobernación han dirigido telegramas circulares a los gobernadores civiles para que vuelvan a la normalidad los servicios de Correos y Telégrafos.

Los funcionarios de Hacienda

Se ha mandado una circular a todas las provincias para que reanuden el trabajo los funcionarios de Hacienda.

Estos se han ofrecido a sus jefes para trabajar en horas extraordinarias a fin de contrarrestar el retraso causado por la anomalía de días pasados.

El señor Abadal

Se encuentra enfermo de algún cuidado el Sr. Abadal.

Ante Palacio

Manifestación patriótica

A las diez de la mañana acudieron a la plaza de Oriente los alumnos de la Facultad de Medicina en masa, a quienes se unieron estudiantes de otras Facultades y numeroso público, calculándose que en total ascendía a cuatro o cinco mil personas.

Frente a la puerta del Príncipe del regio alcazar hubo aplausos y vítores y la muchedumbre entonó la Marcha Real.

El Rey se asomó al balcón siendo aclamado por la multitud. Luego apareció la Reina y luego los dos juntos.

Coincidió la manifestación con el relevo de la guardia exterior de Palacio y al pasar las tropas hubo ovaciones delirantes al Ejército.

Al llegar el Sr. Maura para despachar con el Rey se reprodujo la manifestación, desbordándose el entusiasmo de la gente.

Al pasar el coche del Sr. Dato la gente le impedía avanzar. Un grupo quería bajar la capota del coche. Fué ovacionado también el Sr. Dato.

Para la exportación

Los Sres. García Berlanga, D. Tesifonte Gallego y Martínez Acacio, conferenciaron con el ministro de Estado acerca de la dificultad que hay para la exportación de productos de Levante.

Los visitantes pidieron al Sr. Dato que haga gestiones cerca de los embajadores extranjeros a fin de facilitar el envío de productos a los respectivos países.

El marqués de Camps

Ha retirado el marqués de Camps la dimisión que había presentado de director general de Agricultura.

En el ministerio de la Guerra

El nuevo ministro de la Guerra, general Marina, recibió hoy a todo el personal del ministerio y de los centros y dependencias militares y a los generales con mando y jefes y oficiales de la guarnición.

Al frente de todos ellos iba el general Ochando, capitán general de la región, quien saludó al nuevo ministro con elocuentes frases.

LAMPISTERIA DE PABLO SERRA

Conde de Rius, n.º 11 : : : Teléfono n.º 353

Con motivo de ampliar más el negocio de lampistería y electricidad, ha trasladado su establecimiento de la calle Portalet, n.º 8, a la de Conde de Rius, n.º 11, donde continuará sirviendo a su numerosa clientela y al público en general, con el esmero y prontitud que tiene acreditados.

El general Marina contestó diciendo que le había sorprendido el nombramiento, elogió la labor orgánica que hizo el Sr. La Cierva en el ministerio.

Dijo que el ejército necesitaba el calor del pueblo y que le satisfacían los vítores que estos días se daban al Ejército.

Advirtió que es necesario el mantenimiento de la disciplina y recomiendo que no se adopten iniciativas particulares cuando se ataque al Ejército, sino que se acuda en razonable queja a los superiores jerárquicos para que éstos a su vez acudan al ministro.

SENADO

Sesión del día 23

A las tres cuarenta comenzó la sesión, presidiendo el Sr. Groizard y estando en el banco azul los ministros de Gracia y Justicia y Marina.

Se entra en el orden del día y se aprueban varios dictámenes de la comisión de actas, en los que se proponía la aprobación de expedientes generales de senadores.

Se suspende la sesión para que la comisión citada emita otros dictámenes.

Se reanuda luego, se leen dictámenes de la comisión de actas y se levanta la sesión.

CONGRESO

Sesión del día 23

Comienza a las tres veinticinco presidiendo el Sr. Villanueva y estando en el banco azul el ministro de la Gobernación, Sr. García Prieto.

El presidente dice que se dará lugar al acuerdo de la Cámara anterior de que las actas sobre las que ha emitido dictamen el Tribunal Supremo vayan directamente a la comisión de incompatibilidades.

El Sr. Barriobero trata de la cuestión de Correos y Telégrafos y pide la concesión de moratorias y se amplien los plazos procesales en vista de la anomalía de las comunicaciones.

Pide también una ley de amnistía y que se incluya en ella los delitos de injurias privadas.

El ministro de la Gobernación dice que se procurará dar la mayor rapidez a la constitución definitiva del Congreso.

Declara que la amnistía es un proyecto suyo y que quiere que se apruebe cuanto antes.

El Sr. Domingo pregunta cuándo será levantado el estado de guerra en Barcelona.

El ministro de la Gobernación: En el Consejo de ayer se deliberó sobre esto. No es propósito del Gobierno prorrogar esta situación anormal.

Se entra a la orden del día y comienza la discusión de actas.

Se suspende la sesión a las cuatro y diez.

DE PROVINCIAS

Náufragos españoles

Algeciras, 23.

Han llegado a Gibraltar el capitán y demás tripulantes de la goleta española «Joaquina», que fué echada a pique por un submarino alemán frente a las islas Canarias. El buque era de la matrícula de Torreveja.

LA GUERRA

La ofensiva alemana

Parte alemán

Koenigswusterhausen, 23.

Occidente: Bajo la dirección de Su Majestad el Emperador y Rey se desarrolla la batalla de ataque contra las posiciones inglesas cerca de Arras Cambrai y San Quintín desde hace dos días. También ayer se obtuvieron buenos resultados.

Divisiones del príncipe heredero Ruperto asaltaron las alturas al Norte y Noroeste de Erosilles.

Entre Fontaine les Croisilles y Moeuvres penetraron en la segunda posición y se apoderaron de los pueblos Vaulx Vraucourt y Morchies que están situados en ella. Los violentos contraataques ingleses fracasaron.

Entre Gomelieu y el riachuelo Omignon fueron atravesadas las primeras dos posiciones del enemigo.

Las alturas al Oeste de Gonzeucourt, Hendicourt y Villers Jaucou fueron tomadas.

En el valle del río Cologne fueron asaltados Risel y Marquale.

Tenaz fué la lucha por las alturas de Ephey, teniendo el enemigo que abandonar a nuestras tropas al verse envuelto por el Norte y por el Sur.

Entre Ephey y Roisel intentaron los ingleses en vano detener por medio de fuertes contraataques el avance victorioso de nuestras tropas, siendo rechazados en todas partes sufriendo las más serias pérdidas.

Las alturas al Norte de Veimand fueron asaltadas.

Nos encontramos delante de la tercera posición enemiga. Bajo el peso de estos éxitos desalojó el enemigo su posición en el ángulo al Suroeste de Cambrai, siendo perseguido por nosotros más allá de Demicourt, Florquiers y Rivecourt.

Entre el río Omignon y el Soma, cuerpos de ejército del príncipe heredero alemán, se abrieron, después de la conquista de las primeras posiciones enemigas, el camino a través del bosque de Hollin y más allá de las alturas de Savy y Roupv, habiendo penetrado en la tercera posición enemiga.

Al Sur del Soma, divisiones alemanas, atravesaron las líneas enemigas y arrojaron al enemigo en un continuo avance más allá del canal de Borozat hacia el Oeste.

Batallones de Tagar forzaron el paso del Oise al Oeste de La Fere.

En unión con las divisiones que los seguían asaltaron las alturas al Noreste de La Fere.

Como botín ha sido anunciado hasta ahora: Ejércitos del príncipe heredero Ruperto: prisioneros 15.000 y 250 cañones; ejércitos del príncipe heredero alemán: 10.000 prisioneros, 150 cañones y 300 ametralladoras.

En el resto del frente occidental continuaron las luchas de artillería entre el Lys y el canal de la Bassée, en ambos lados de Reims, de Verdun y en el frente de la Lorena.

Oriente: A causa de la demora causada por la nueva formación del ministerio rumano, el armisticio con Rumania ha sido prolongado en tres días.

IMP. DE J. PJOAN, Méndez Núñez, E

